

澳門特別行政區
離島區社區服務諮詢委員會
周偉迎召集人台啟

來函編號 Sua referência 127/CCSCI/OFI/2024 , 146/CCSCI/OFI/2024 , 164/CCSCI/OFI/2024	來函日期 Sua comunicação de 2024-10-17 , 2024-11-13 , 2024-12-13	發函編號 Nossa referência 003/DRP-CC/2025	澳門郵政信箱 8809 號 C. Postal 8809 - Macau
--	--	---	---

事由：
Assunto 回覆離島區社諮詢意見

周偉迎召集人：

謹就 貴委員會下列意見作出回覆，敬請察收為盼：

收件編號	個案編號	回覆內容
590/CCSC/ 2024	79/B- I/2024	<p>對於橫琴口岸公交方面安排，本局已因應乘客出行情況，適時調整巴士路線及班次，包括增設101X特班車，便利澳大師生往返橫琴口岸，同時已要求巴士公司駐站人員密切留意候車情況，適時增加班次作出疏導，本局未來在條件許可的情況下陸續採取多方面的優化措施，並配合輕軌橫琴線的開通完善橫琴口岸的巴士服務。通琴號方面將持續與深合區相關單位保持溝通，以完善琴澳跨境交通的安排。</p> <p>橫琴口岸澳門口岸區之交通樞紐已於2024年11月全面開通，本局將持續關注有關路段的交通情況，適時調整及優化。</p>
592/CCSC/ 2024	80/B- I/2024	<p>目前公共巴士與輕軌之間不具條件推行轉乘優惠，而因應輕軌石排灣線及橫琴延伸線已投入服務，本局將繼續遵循配合「輕軌為主，巴士為輔」的公共交通發展方針，評估居民和旅客的出行需求並研擬配套調整，著力加強巴士對輕軌系統之對接和便利，推動、便利公共運輸系統的轉乘與出行。</p>

		本局一直按照現行法例及通報機制要求澳門輕軌股份有限公司對每宗意外及事故進行跟進，並適時透過本局網站對外公佈事件之內容及跟進情況，有關2024年9月29日之輕軌事故亦已公佈。
594/CCSC/ 2024	81/B- I/2024	為便利橫琴澳大師生出行，綜合實際乘車情況，已於2024年8月起，於早上尖峰時段開設特班車，由橫琴澳方口岸前往澳門大學總站，其後再增加701X班次，並於2024年10月21日起上課日期間增設傍晚尖峰時段特班車服務，基於已實施上述措施，目前未有計劃安排其它澳大校區路線前往橫琴口岸，本局將與校方及學生會保持溝通，完善澳大校區巴士服務，便利師生出行。
597/CCSC/ 2024	82/B- I/2024	由於興建集體運輸服務大樓涉及土地規劃及利用，本局會積極配合相關部門之相關規劃建設工作，適時提供交通範疇的技術意見。
598/CCSC/ 2024	83/B- I/2024	有關路段已設置實時監測設施，根據澳門大橋開通後兩星期的周邊交通流量變化數據，顯示大橋對周邊交通的分流作用已漸見成效。本局將持續關注有關路段的交通情況，適時調整及優化。 本局將就有關意見轉介相關事故應急部門，並配合有關部門之操作。
601/CCSC/ 2024	84/B- I/2024	目前公共巴士與輕軌之間不具條件推行轉乘優惠，本局將繼續遵循配合「輕軌為主，巴士為輔」的公共交通發展方針，評估居民和旅客的出行需求並研擬配套調整，著力加強巴士對輕軌系統之對接和便利，推動、便利公共運輸系統的轉乘與出行。 而輕軌系統於投入使用前已制定一系列緊急應變方案，當中已包括為受影響乘客提供客運轉乘支援。本局正積極與澳門輕軌股份有限公司協調將輕軌乘車資訊與“澳門出行”App實行對接，提升服務質素。
603/CCSC/ 2024	85/B- I/2024	本局已在澳門大橋連接人工島及北安落腳點位置設置智慧交通燈。本局會觀察有關位置交通情況，適時調整交通燈配時。此外，本局一直配合機場擴建工程，適時提

		供交通範疇的技術意見。而就有關宣傳方面意見，本局早前已透過第054/DRP-CC/2024號電子公函作出回覆。
604/CCSC/ 2024	86/B- I/2024	<p>A2橋已於2024年11月初作部分開通，本局會積極配合工程部門有關各橋之建設工作，適時提供交通範疇的技術意見。根據本局收集澳門大橋開通後周邊交通流量變化的數據，顯示大橋對周邊交通的分流作用已有初步成效。本局將持續關注有關路段的交通情況，適時調整及優化。本局已於大橋周邊道路適當設置交通指示牌，本局將持續關注有關道路交通環境狀況，適時對交通設施作出優化。</p> <p>此外，本局將綜合整體交通狀況及公交出行需求，研究增加途經澳門大橋的巴士路線，並善用各跨海通道的分流能力完善巴士網絡。對於103X路線之建議，由於輕軌石排灣線已開通，為避免資源重疊，故未有計劃將103X路線進一步延伸，但會持續檢視該路線運作情況，並結合居民出行的乘車習慣，研究優化服務的可行性。</p>
605/CCSC/ 2024	87/B- I/2024	由於興建空中走廊涉及土地規劃及利用，本局會積極配合各部門之相關規劃建設工作，適時提供交通範疇的技術意見。
609/CCSC/ 2024	88/B- I/2024	<p>為便利乘客使用電子支付方式乘搭巴士，繼支付寶（中國內地及中國香港）以及綁定非本地發行銀聯卡的銀聯雲閃付後，於2024年年9月24日起，微信支付（中國內地及中國香港）兩個版本均可使用乘車碼於本澳公共巴士上掃碼支付車資，本局將繼續與金融管理局、巴士公司及支付機構協調，引進更多元的支付方式，以便利旅客使用本澳巴士服務。而有關本澳大型活動的交通安排，政府相關部門會因應大型活動的舉辦地點、規模及性質擬定包括交通的各項臨時安排，前往及離開活動場地的參與者應以活動主辦單位安排的接駁交通及公共交通出行，同時會協調輕軌及巴士公司，在盡量減少對周邊交通及其他市民正常出行的情況下作出支援。</p>
653/CCSC/ 2024	89/B- I/2024	根據第3/2019號法律《輕型出租汽車客運法律制度》第二十四條第一款(一)項的規定，的士駕駛員在的士站範

		圍內停泊時應按序候客，故的士應按先後次序接載乘客，乘客人數的多寡並非上述規定的例外情況，違反者將可被科澳門元九百元罰款。同時本局亦會持續審視及探討實際情況，在條件許可的情況下陸續採取多方面的優化措施，以便利市民及旅客出行需要。
653/CCSC/ 2024	89/B- I/2024	現時“巴士報站”及“澳門出行”App均可顯示各路線每個站點之間的路況，不同顏色區別堵塞程度，亦可顯示每一路線各巴士車輛的行程軌跡，用作預估巴士到站時間。本局除要求巴士公司派員駐站及巡視各主要站點的客量變化外，亦一直鼓勵巴士公司引入或自行研發相關應用軟件，以智能化手段預判各路線的客量需求，提前作好人力及車輛的準備，以滿足加密班次及加開特班車的需要，同時亦可用於分析調整巴士路線行程及班次的依據，本局將持續檢視巴士公司各項措施的成效。
655/CCSC/ 2024	90/B- I/2024	就路環十月初五馬路一帶之車位長度事宜，本局已派員到相關位置進行車位尺寸測量，有關車位符合相關的停泊尺寸要求。對於路環市區泊車位之需求，本局十分關注，並會持續審視及評估實際情況，在條件許可的情況下陸續採取多方面的優化措施，以便利市民及旅客出行需要。
656/CCSC/ 2024	91/B- I/2024	本局持續留意有關路線及站點的客量變化，並一直與巴士公司就本澳巴士服務作出路線、站點的調整及優化，且需結合乘客的出行習慣、路面周邊環境及其他客觀條件等整體因素作考量，以合理運用現有的公共資源及加強與輕軌的互補關係。
657/CCSC/ 2024	92/B- I/2024	本局持續留意有關路線及站點的客量變化，除因應節假日或繁忙時段要求巴士公司增設特班車外，亦要求其派員駐站不斷監察實際客況，靈活調度車輛，適時加密班次，以加快疏導乘客。另外，本局亦一直有與巴士公司就本澳巴士服務作出路線、班次的調整及優化，且需結合乘客的出行習慣、路面周邊環境及其他客觀條件等整體因素作考量，以合理運用現有的公共資源。
658/CCSC/ 2024	93/B- I/2024	本局持續推動和完善公共停車場的各種電子支付方式，在未來公共停車場管理的公開招標中，本局將要求獲判

		給者優化停車場收費系統，以支援本澳金融機構所推出的無感支付功能，為駕駛者帶來更便利的使用體驗。目前公共停車場已劃分日、夜間時段的收費安排，本局現階段暫未有推出其他收費時段安排的計劃。
659/CCSC/ 2024	94/B- I/2024	現時T326柯維納馬路站內已於燈箱廣告張貼相關路線資訊，巴士公司亦張貼前往各景點等有關宣導，本局將持續檢視有關站點的運作，結合實際情況，適時擬研優化措施，以加強宣導及指引乘客搭乘巴士，本局亦會不斷檢視巴士公司各項措施的成效。
661/CCSC/ 2024	95/B- I/2024	有關轉乘優惠之意見，本局已知悉並將作參考。目前公共巴士與輕軌之間不具條件推行轉乘優惠，本局將繼續遵循配合「輕軌為主，巴士為輔」的公共交通發展方針，評估居民和旅客的出行需求並研擬配套調整，著力加強巴士對輕軌系統之對接和便利，推動公共運輸系統的轉乘與出行。
665/CCSC/ 2024	96/B- I/2024	就提供澳門戶外表演周邊道路的優化建議，本局重視大型表演活動的行人及交通安全，持續與相關職能部門協調表演活動期間的臨時交通安排，完善現場的交通配套安排及交通組織，以利觀眾有序分流。
710/CCSC/ 2024	97/B- I/2024	本局稽查人員定期到各區巡查棄置車輛，於2024年4月至11月期間多次到九澳聖母馬路一帶作例行巡查，合共稽查逾250輛機動車輛。 本局再於2024年12月6日派員到上述街道一帶巡查，合共稽查逾50輛機動車輛，發現1輛違規車輛，並已依法處理。現場車輛涉嫌違泊的情況，本局已轉介執法部門關注及跟進。本局會持續派員到各區巡查。 交通安全一直是本局的重點宣教主題，並持續透過電視、電台廣告、電子媒體、巴士車廂、巴士候車亭、燈箱廣告、微信等不同渠道進行加強宣傳教育，同時，本局與不同機構、團體和學校定期合辦交通安全講座，藉此滲入社區提升居民和旅客的交通安全意識。另外，有關建議興建交通安全教育主題公園，相關意見將被納入本局未來交通規劃工作之參考資料。

712/CCSC/ 2024	98/B- I/2024	
714/CCSC/ 2024	99/B- I/2024	
716/CCSC/ 2024	100/B- I/2024	
718/CCSC/ 2024	101/B- I/2024	
719/CCSC/ 2024	102/B- I/2024	就 貴委員會之意見，本局已收悉並正分析研究，待跟進後將再致函回覆。
720/CCSC/ 2024	103/B- I/2024	
722/CCSC/ 2024	104/B- I/2024	
726/CCSC/ 2024	105/B- I/2024	

在此感謝 貴委員會的賜教及提供之寶貴意見。

耑此函達，順頌
台祺

局長
由副局長代行
鄭岳威


 Ngoc Vai CHIANG
 Assinatura
 digital
 2025.01.08
 15:18:46 +0800